
fr( , \1
J, r\

l" l.
,/./l

|',I

COMUNE DI PALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta di prosecuzione del giorrro 1210112017

L'anno duemiladiciassette il giomo dodici dcl mese di gennaio, giusta convocazione del Presidente

Marco Frasca Polara (nota plot. n. 8803 S. 02 C. 16 del 04/01/2017), si è unito ìn scduta di
prosecuzione plesso l'aula Consili:ue "Libero Grassi" della VIII Cjrcoscrizione sita in via Fileti n.

i9, il Consìglio Circoscdzionale per procedere aÌÌa trattazione degli algomenti iscritti all' O.d G.

Atle ore 13.00, il Presidente invita il Segretario dott.ssa Caterina Nlaltese a chiamare l'appello
a.l terminc del quale, oltre lo stesso, sono presenti i seguenti n. l0 Consiglieri: Càssalaro, Di
Nlatteo, Di Napoli, Dones, Forzinetti, Gentile, GovernÈle, Longo, Orlando e Siragusa (presenti

n. 11); peÍanto, costatàla la presenza del numero legale, dichiara ape a la seduta.

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Gentile, Cassataro e

Siragusa.
Il Presidente riprende i lavori d'aula dal punto n. 8 all'O.d.G. al'ente ad oggetto << Richiestú

parere, ai sensí clell'art. 9, conma 5. del RegokLmenta per il Decentramenlo, su pr()p()sto dí

DeLibent<itne avenîe per oggetta: "Approvdziane regolLùnento per l'.lpplicazione di agevolttaiotti
per i úihuti lacali d segL!ìîo tlella realizazione di opere pubbliche, ex drt. l, u)mmd 36, legile
2.8/12/1995, n. 519" >> clurante la trattazìone del quale è venuto meno il nunìerc legaÌe nel corso

delÌa seduta del giomo precedente: peftanto prosegue la disctÌssione generale.

Atte ore 13.05 entra in aula il Consigli€re Re (presenti n. 12).
I1 Consigliere Longo, chicsta e ottenuta Ìa parola, fa notare che i caùtieri per la realizzazione

deÌl'anello fenoviario dcadono sLll terrjtorio di questa Circoscrizione e rìcorda di avere proposto

I'esenzione dal pagamento delle tasse per i commercianti le cui attività si svoÌgono nelle vie

coinvolte dàlle aree di cantiere al line dì aÌleviare la conseguente dininuzione degli introiti; fa
presente che al gualdo vi è una petizione con circa n. 1200 firme di commercianti: infine dichiara
di itenere insut'ficienti 1e misure proposte dal Regolamento in discussione e anticipa che, ciò
nonostante, iÌ propfio voto sarà favorevoÌe in qùanto è un "p mo passo'.
Alle ore 13.15 entrano in aula i Consiglieri Giglio e Randisi (presenti n. 14).
Il Consigliere Re, chiesta e ottenuta la parola. dichiara che voterà lavorevoÌmentc ìl Regolamento
in quanto va incontÌo ai conìmercianti penalizzati dai cantieii per la realizzazione dell'ancllo
ferroviario; osserva che non sono chiaÌi i ten'ìpi in cui verranno messe jn alto le agevolazioni

previste e che, a suo parcre, dovaebbelo deconere da maggio 2016

Alle ore 13.20 entra in aula il Consigliere Macchiarella menfre il Consigliere Orlando esce

(presenti n. 14).
Il Consigliere Dones, chiesta e ottenuta la paroÌa. fa notare che il punto focale del Regolamento è il
comma 3 dell'alt.,1 e dichiara che voterà favorevolmente in quanto Ì'intervento del Comrìne deve

intendersi come una scelta politica dettata dalla volontà di andare incontro ai coÍÌmercianti.
Alle ore 13.25 il Consigliere Gentile esce dall'aula (presenti n. 13).
Il Consigliere Giglio, chiesta e ottenuta la parola. dichiara dì essere favorevole poiché ritiene che

1'Amministrazione ha compiuto Llo passo in avanti rcgolanenlando la naleria e creando così uú
precedente che potrà essere utiÌe anche per i cantieri fúturi; sottolinea inohe che il ritardo dei lavori
non è ìmputabiÌe al Comune di Palermo ma è da altribuire alle dille in appaÌto.



Il Presidente sottolinea che io schema di regolamento in trattazione è un primo passo da paÌte

dell'Anrministrazione per andarc incontro ai disagi dei commercianti: ricorda che questa materia
delle agevolazioni può essere adoltata soÌo attraveno lo stnimento del regolamento. peftanto è

facoltì precipua del Consiglio Con'ìunale approvare o meno tale proposta. A tal proposilo cita una

nota del Dirigente del Settore Trìbutj in risposta a una deÌibera del consiglìo nella quale viene

esplicitato che i regolan'ìenti in vigore non contemplano cluesto tipo di agevolazìoni.
ll Presidente si augura, inline, che dopo l'espressione del paÌeÌe di questo Consigljo. il
Regolamenro venga approvato dal Consiglio Comunale entro la fine di questa consiliatura..
Alle ore 13.35 il Consigliere Forzinetti esce dall'aula (presenti n, 12).
Il Presidente. verilicato che non vi sono altre richieste d intervento, dichiara chiusa la discussione
generale.
Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Coùsigliere Gentile con il
Consigliere Re.
Il Presidente pone in votazione l'espressione del parcre sul Regolanìento appena discusso per

alzala di mano:
Presenti n. 12

Votanti î, 12

Votano SI n. 12
Votano No nessuno
Astenuti nessuno
Il parere è favorevole all'unanimità dei presenti.
Atte ore 13.40 i Consiglieri Di Matteo e Randisi escono dall'aula (presenti n. 10)'

Il Presidente, chiusa la trattazione del punto n. 8, propone il preÌievo del punlo n 9 all'O d.G.

avcnte ad oggetto "Question time"; peftanto, verificato che non vi sono inteNend né favorevoli nè

contrari alla richiesta, pone la stessa in votazione per alzata di mano:

Presenti n. 10
Votanti n. 10

Votano SI n. l0
Votano No nessuno
Astenuti nessuno
Il prelievo è approvato all'unanimità dei preseùti.
.{lle ore 13.45 esce dall'aula il Consigliere Cassataro, e alla medesima ora' entrano i
Consiglieri Alesi, Orlando e Forzinetti (presenti n. 12),
Il Presidente dìchiara aperta la trattazione deÌ plìnto n. 9.

ll Consigliere Re, chiesta e ottenuta ìa parola, dichiaÌa di presentare una notà avente ad oggetto
"Raccolt,l urgente spaLa?.at ftL in ria Antania De Gregttrío".
Il Presidente. verifìcato che non vi sono altre richjeste d'intervento, dichiara chiusa la trattazìone

del punto n. 9 e propone il prelievo del punto n. l0 avente ad oggerro "Attí íspetîiri"
It Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrufatore Consigliere Cassataro con il
Consigliere Dones,
Il Presidente, verificato che non vi sono interventi né favorevoÌi nè confafi alla richiesta di
prelievo, pone la stessa in votLzìone per aÌzata di mano:

Presenti n. 12

Votanti n, 12
Votano Sl n. 12

Votano No nessùno
Astenuti nessuno
I[ prelievo è approvato Àll'unanimità dei presenti.
Il Pr€sidente, considerato che la fattazione delle mozìoni n. I, n.2 e n. 3 è sospesa, sottopone

all'attenzione del Consiglio la mozione n. 4 avente ad oggetlo "RicÀisrtl di Jomítu:'d di tftinsenne

ùi dlJitlure all'1.C. Polieama in.futtz.ione del divieto cli transito rigente ùegli orari :tcolastící ín vitt



Ld MLtsa ttftÍta îra úd P.pe di belmonîe e vi.t P.pe di Granatelli"; pefianto invita il Consigliere
Longo. in qualità di lirmatario de11a mozione, ad illustrare la stessa.
lL Consigliere Longo specifica che la n1ozìone scaturisce daÌÌe lamentele dei genito.i degli aÌunni
che hiÌnno segnalato che viene costàntemente violato il divieto di ttansito nel sito in oggettol
penanro chiede la collocazione di hansenne mobiÌi.
Iì Presidente dà lettura integrale del dispositi!o della mozione.
-\lle ore 13.50 esce dall'aulÈ il Consigliere Siragusa (presenti n. 1l),
Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere Siragusa con il
Consigliere Nlacchiarella.
Il Presidente, verificato che non vi sono dchiesre d'inlervento. dichiara chiusa la discussione

-senerale e pone in votazione la mozione appena trattata per alzata di manol
Presenti n. 1l
\ otanti n. 11

Votano SI n. 11

Votano No nessuno
Astenuti nessuno
La mozione è approvata all'unanimità dei presenti.
Alle ore 13.55 escono dall'aula i Consiglieri Re, Longo, Di Napoli e Dones (presenti n. 7).
Il Presidente chiede Ìa verilìca del numero legale: quindi, alle ore 13.55, invita il Segretario
dott.ssa Caterina Maltese a chiamaÌe l'appello al termine de1 quaÌe, oltre 10 stesso. sono presenti i
seguentì n.5 Consiglieri: Alesi, Forzinetti, Giglio, Macchiarellà e Orlando (presenti n.6);
pertanto. costatato il venir meno del numero legaÌe. alÌe ore 13.56 dichiaÌa chìusa la seduta.

a Nlaltese


